
seniorden: 
služby, bezpečí, zábava i afrika
Byly prázdniny, sobota, a byla 
připravena celodenní akce. Někte-
ří nevěřili, že se nám na ni poda-
ří dostat alespoň tolik lidí, aby 
stálo zato přijet a udělat pro ně 
přednášku. 
Pak měli před sebou zaplněný sál 
vnímavých posluchačů a byli tak 
nadšení, že zůstali mnohem déle, 
než původně plánovali. Taková 

byla sobota 22. srpna v Kultur-
ním domě v Rychvaldě, kde ráno 
vypukl dlouho očekávaný první 
Seniorden. 
Nejen pro naše seniory jej při-
pravila místní skupina Českého 
červeného kříže ve spolupráci 
s městem Rychvald, a to za 
pomoci partnerů akce a sponzorů.                

pokračování na str. 6

v září se sejdou 
zastupitelé

Zastupitelstvo města 
Rychvald se sejde na svém 
pravidelném jednání ve 
středu 9. září v 16:30. Pro-
gram bude včas zveřejněn 
na vývěskách i na webu 
města.                             red

přikrývky od ččk 
pro nemocnici 
v malawi
Naše MS ČČK navázala  
spolupráci s Internatio-
nal Humanity, neziskovým 
občanským sdružením se 
sídlem v ČR, a to konkrét-
ně s jeho předsedou Ras-
tislavem Maďarem. První 
vlaštovkou této naší dal-
ší humanitární činnosti 
jsou přikrývky z pletených 
čtverců, které budou ode-
slány do nově otevřené ne-
mocnice v africké Malawi. 
Chtěla bych touto cestou 
poděkovat našim členkám 
Jarmile Kunčické, Miladě 
Honlové a Ivaně Mžikové, 
které se pletení věnují již 
od jara. Rádi uvítáme další 
zájemce o tuto humanitár-
ní pomoc. Více informací 
a kontakty na nás najdete 
na našich webových strán-
kách, osobně pak na schůz-
kách výboru skupiny kaž-
dou první středu v měsíci 
od 17:30 hod. v Kulturním 
domě. 

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK v Rychvaldě
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rychvaldské rybí 
slavnosti se blíží 

Představujeme hlavní hvězdy i po-
drobný program tradičních Rych-
valdských rybích slavností.

str. 7 a 10

skauti tábořili 
a zvou nové členy

Rychvaldští skauti si užili báječný 
tábor uprostřed přírody u Račího 
potoka. 

str. 8

na shf v rychvaldě 
zahrají hvězdy

V rámci Svatováclavských hudeb-
ních slavností letos v Husově sboru 
zahraje slavný Philippe Bernold.

str. 11

fotbalový kemp 
na slavoji poprvé

Rychaldský fotbalový kemp - první 
v historii - vzbudil nečekaný ohlas. 
Trénovalo přes 30 nadšenců.

str. 15

září 2015

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Foto: Bohuslav Krzyžanek

 9. 9. 2015



2

aktuálně z rady města rychvald
První krůček k provozování 
mateřského centra ve městě
V souladu s vyhlášením záměru 
na pronájem prostoru určeného 
k podnikání v budově čp. 404, 
RM projednala žádost o jeho 
pronájem. Pokud žadatelka 
dodá do 30. 9. 2015 potřebná 
oprávnění k provozování této 
činnosti, mohlo by mateřské 
centrum, po kterém volají hlav-
ně maminky na mateřské dovo-
lené, konečně vzniknout.

Oprava tělocvičny - podruhé
Rada města ukončila veřejnou 
zakázku na stavební práce pro 
projekt „Stavební úpravy tělo-
cvičny ZŠ Rychvald, Školní 1600“. 
Na opravu podlahy byla vybrá-
na firma FICHNA-HUDEČEK a. s.       
z Opavy a na výměnu střechy bo-
humínská společnost AD-MAR 
STAVBY s. r. o. Věřím v serióznost 

těchto firem a v jejich zodpověd-
ný přístup k této zakázce.

Zlepšování kvality místních 
komunikaci bude pokračovat
Po ukončení oprav ulic Mírová    
a Školní začne firma SWIATEL-
SKY-STAVEBNÍ s. r. o. s opravou 
ulic U pošty a Hřbitovní. V sou-
vislosti s pracemi ve zmiňova-
ných ulicích prosím především 
řidiče o opatrnost a hlavně ohle-
duplnost.

Odvodnění veřejného pohře-
biště až příští rok
Rada města rozhodla o zrušení ve-
řejné zakázky na tyto práce z dů-
vodu neobdržení žádné nabídky. 
Odbor stavební a ŽP zadá novou 
soutěž v prvním čtvrtletí roku 2016.

Milí občané, dovolte mi ještě 
pár slov, tentokrát už mimo děni       
v RM.

Letos opět ve spolupráci s měs-
tem Bohumín připravujeme stu-
dium v rámci Univerzity třetího 
věku na ostravské Vysoké škole 
podnikání. Studium probíhá        
v bohumínské škole ČSA. Délka 
studia je dva roky, a tedy čtyři 
semestry. Student zaplatí jen 
600 Kč za semestr, zbytek bude 
dotovat město Rychvald ze své-
ho rozpočtu. Podmínkou je věk 
55 let a více. Zájemci se mohou 
hlásit v městských knihovnách 
v Rychvaldu a Bohumíně nebo 
prostřednictvím elektronické 
pošty na adrese gulcik@rychvald.
cz. Studium začíná v říjnu, tak 
neváhejte a jděte do toho!

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

BAREVNÉ TAŠKY PODPORUJÍ TŘÍDĚNÍ ODPADU
Tříbarevné sady tašek na tří-
dění plastů, skla a papíru se 
staly hitem v celé řadě obcí 
České republiky a přinesly 
zlepšení tříděného sběru od-
padu. Proto se město Rychvald 
rozhodlo ve spolupráci s au-
torizovanou obalovou společ-
ností EKO-KOM, a.s. podpořit 
rozšíření těchto praktických 
žluto-modro-zelených sad ta-
šek na třídění odpadu. Ty jsou 
připraveny pro tisíc pět set do-
mácnosti. 

Tašky na třídění odpadu 
je možné získat zdarma 
„O speciální tašky na třídění odpa-
du projevili velký zájem lidé v celé 
republice. Proto město zajistilo ti-
síc pět set sad tašek pro své obča-
ny. Ty mohou domácnosti zdarma 
získat v úředních hodinách Měst-
ského úřadu Rychvald v kanceláři 
číslo 5,“ popisuje Jana Kostruhová 
z MěÚ. Úřední dny jsou pondělí a 
středy od 8 do 11:30 a od 12:30 do 
17 hodin. Sada na třídění odpadů 
obsahuje tři snadno omyvatelné 
tašky s podílem recyklovaných 
materiálů, které je možné k sobě 
spojit suchým zipem. Jednotlivé 
tašky jsou barevně odlišeny tak, 
aby bylo třídění odpadů co nejjed-
nodušší. Žluté tašky jsou určeny 
na plasty a kovové obaly, modré 
na papír a zelené na sklo. Výho-
dou je, že pokud se žlutá taška 
naplní například PET lahvemi, je 

možné ji od ostatních odejmout 
a vynést do kontejneru nebo do 
pytle na plasty samostatně. Stejně 
snadno lze ze sady odebrat také 
tašky určené na papír a použité 
sklo. Pokud si lidé nejsou jistí, jak 
správně odpady třídit, stačí se po-
dívat přímo na jednotlivé tašky. 
Podobně jako na samolepkách na 
barevných kontejnerech jsou také 
na taškách zobrazeny jednotlivé 
druhy plastů, papíru a skla, které 
je do nich možné vhazovat. Sady 
tašek jsou omyvatelné a mají 
dlouhou životnost, proto se při 
vysypávání odpadů nevyhazují, 
ale používají se opakovaně. 

Jak správně třídit?
Ne všichni mají představu o tom, 
jak správně třídit odpady a proč 
je důležité odpady třídit. O správ-
ném třídění informují symboly na 
sadách všech tří tašek, ale také sa-
molepky, které občané najdou na 
všech barevných kontejnerech ve 
městě:

Žluté kontejnery: PET láhve        
a plastové nádoby, sáčky, tašky, 
fólie, plastové kelímky a krabičky 
od potravin, výrobky z plastů 

NOVĚ: nápojové plechovky a ostat-
ní kovové obaly (z hygienického 
hlediska čisté konzervy, uzávěry        
a víčka od nápojů a potravin, apod.)
Modré kontejnery: papírové 
obaly a krabice, kancelářský papír, 
sešity, noviny, časopisy, letáky
Zelené kontejnery: čiré a ba-
revné sklenice, skleněné nádoby, 
láhve od nápojů, tabulové sklo 

Díky třídění se v ČR ročně 
ušetří dva miliony stromů
K třídění odpadu se snaží lidi moti-
vovat společně s městem Rychvald 
také autorizovaná obalová spo-
lečnost EKO-KOM. Ta každoroč-
ně realizuje mnoho podpůrných 
aktivit. Šárka Nováková, mluv-
čí společnosti EKO-KOM,        k 
tomu dodává: „Naše aktivity, jako 
například distribuce barevných 
tašek na třídění, mají rozhodně 
smysl. Díky tomu se nám daří ka-
ždoročně zvyšovat množství vy-
tříděných odpadů z domácností. 
Vytříděné plasty, papír, sklo nebo 
nápojové kartony se pak recyklují 
a takto získané materiály se pou-
žívají na nové výrobky. To je dobré 
především pro životní prostředí, 
protože se šetří primární suroviny            
a místo na skládkách, které se tak 
nemusí zbytečně rozšiřovat.“ Více 
informací o třídění odpadů mo-
hou lidé najít na internetových 
stránkách www.jaktridit.cz nebo 
www.tridime.info.         

                       red

Zprávy z rady

SLOVO STAROSTKY
Milí 
Rychvalďané,
kdybych nap-
sala, že prázd-
niny uběhly 
jako voda, 
bylo by to 
vzhledem k rekordnímu suchu 
poněkud nepatřičné. Ale jsem 
si jistá, že takto uběhly dětem, 
které počasí tolik neřeší. Díky 
tomu (a ve většině případů také 
díky podpoře města) si děti užily 
dva výlety, dobrodružné tábory 
DDM, tenisovou školu Sokola 
i historicky první fotbalový 
kemp mládeže na Slavoji.
Zatímco děti si užívaly, úřední-
ci MěÚ měli napilno. Pracovali 
jsme na přípravě městského 
rozpočtu pro příští rok. Našim 
cílem je, aby se Rychvald dále 
postupně rozvíjel, a zároveň 
abychom hospodařili s vy-
rovnaným rozpočtem a neza-
dlužili další generace. Jednou 
z našich priorit pro příští rok 
je oprava bytových domů, 
budování chodníků a opravy 
dalších silnic ve městě. Zároveň 
jsme otevřeni dalším námětům, 
které by zlepšily život ve městě. 
Rozpočet není nafukovací, ale 
mnohé věci jde při dobré vůli    
a dobrém hospodaření připravit 
tak, aby byly efektivní se sna-
hou využití dotačního financov-
ání. Čili abychom relativně levně 
pořídili něco, co prospěje mno-
ha obyvatelům či celému městu.
Příkladem jsou nové stoly a ži-
dle, které můžete poprvé otes-
tovat na Rychvaldských rybích 
slavnostech. Vybavení pro měst-
ské společenské akce, o které 
se budou starat Služby města 
Rychvald, bude zároveň k dis-
pozici všem našim spolkům na 
jejich akce pro veřejnost.
Jsem ráda, že se život ve městě 
opět rozběhl naplno. Díky 
úpravám letošního rozpočtu 
probíhá nebo se chystá něko-
lik investičních akcí (MŠ Vá-
clav, DPS, parkoviště na sídlišti, 
tělocvična ZŠ, opravy silnic            
a chodníků), které Rychvald 
zase o kousek posunou.
Na závěr bych chtěla poděko-
vat rodičům všech dětí MŠ Vá-
clav za vstřícnost a trpělivost. 
Snažíme se dělat maximum, 
abychom nenarušili provoz 
MŠ, některé komplikace jsme 
ale nemohli předvídat. Pevně 
věřím, že se vše rychle vyřeší       
a společně budeme mít radost                               
z vydařeného díla.
Přeji vám úspěšný vstup do pos-
lední třetiny letošního roku.

Šárka Kapková
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Ostravská rokenrolová kapela 
Forty Lies zahraje akusticky

I rock je starý, ne však mrtvý. 
Důkazem toho je kapela For-
ty Lies, která se dala dohro-
mady kvůli společné vášni 
k hudbě (jak jinak…) a vrátí 
vás ke kořenům klasického 
rock ´n´ rollu.
Forty Lies stylově vychází převážně 
z oldschoolového zvuku melodic-
kých riffů ze 70. a 80. let, které však 
okořeňuje i modernějšími prvky 

současného rokenrolu. Kapela se 
dala dohromady v říjnu 2013. Má 
za sebou přes dva vydařené roky 
koncertování převážně po klubové 
scéně a hudebních soutěžích. Kam 
se jejich cesta bude ubírat dále? 
Přijďte v pátek 11. 9. 2015 v 19 ho-
din do Kulturního domu Rychvald a 
posuďte! Vstup zdarma. 

za kulturní komisi zve
Leona Hrochová
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školní autobus: 
upozornění pro 
cestující
Od 1. září 2015 dochází k úpra-
vě ceny jízdného pro běžné 
cestující.

Cena jízdného na území 
Rychvaldu se  navyšuje z 8,- Kč 
na 16,- Kč.
Cena jízdného na území Or-
lové se navyšuje z 16,- Kč na 
20,- Kč.
Cena jízdného pro žáky ZŠ 
Rychvald se nemění.
30 denní jízdenka: 50,- Kč
Jednorázové jízdné: 2,- Kč
Ceny pro žáky platí pouze po 
předložení ověřené žákovské 
průkazky, kterou si děti mů-
žou vyzvednout na sekretari-
átu ZŠ.

Vladimíra Skupníková

zahájení školního 
roku na mš václav
Během školních prázdnin pro-
bíhala plánovaná opravu pod 
názvem „Vnitřní oprava budo-
vy MŠ Václav, Rychvald“.
Při realizaci stavebních prací 
nedošlo k dostatečnému vy-
schnutí nových betonových 
podlah a není tudíž možné 
provést položení podlahové 
krytiny. Z tohoto důvodu bude 
provoz školky cca prvních 14 
dnů řešen operativně paní ře-
ditelkou Bc. Alenou Vansovou, 
která podá informaci všem 
rodičům přihlášených dětí te-
lefonicky. Všechny informace 
o prozatímním provozu školky 
budou uveřejněny na interne-
tových stránkách města www.
rychvald.cz a na stránkách 
školky  www.msrychvald.cz.

Yvetta Bodoloszová

DEN pro férový život:
festival zdravého rozumu, sdílení a dovedností
V sobotu 5. září 2015 proběhne v prostorách 
Kulturního domu Rychvald druhý ročník Dne 
pro férový život – festivalu zdravého selského 
rozumu, šikovných rukou a mozků a vzájemné-
ho setkávání se a předávání radosti, znalostí   
a dovedností. Podrobný přehled vystavovate-
lů, přednášek, workshopů a dalšího programu 
letošního DFŽ najdete na poslední straně RZ.
Kdysi jsem uvažovala o tom, že bych se pokusila zís-
kat Rychvald pro každoroční akci Férová snídaně, 
k níž se připojuje stále více měst a obcí. Jenže pak 
jsem si uvědomila, že stále ještě mnoho lidí neví, co 
to je fair-trade obchod, proč je dobré se o něm něco 
dozvědět a že to nejviditelnější z něj – vysoké ceny – 
jsou tu pro tu nejzákladnější lidskou pomoc: druhé-
mu v nouzi, kterou si my, západní lidé, nedovedeme 
ani představit.

Nakonec jsem ideu akce rozšířila i o další témata 
důležitá pro udržitelný, šťastný a spokojený život – 
ekologii, lokálnost, udržitelnost, kvalitní suroviny a 
potraviny (nejen bio) a malovýrobu. Naše civilizace 

totiž, jak se zdá, zapomněla na to, že lze žít i jinak 
než jen nákupy ve (stále dražších a méně kvalitních) 
supermarketech; že nemusíme věci vyhazovat, ale 
můžeme je spravovat; že možná soused chová sle-
pice, které mu snášejí skvělá vejce, ale potřeboval 
by od nás pomoci třeba s opravou střechy – a tak 
si můžeme věci a služby s radostí levně vyměňovat               
a sdílet své životy. 

A tam, kde je to možné, se vracet k tomu nejlepší-
mu z dávných a zapomínaných tradic: dovednostem 
zlatých (slezských i českých) ručiček, k malovýrobě, 
k dobrému pocitu, že když už něco koupím, znám 
toho, kdo kupovanou věc vyrobil či vypěstoval atd.
Co vás čeká na letošním ročníku?
Letos na DFŽ nejenže můžete ochutnat spoustu 
dobrot, ale také ochutnáte férově vypěstovanou, 
odkoupenou a upraženou kávu, můžete si dopřát 
fair-trade kakao se třtinovým bio cukrem, ale také 
můžete začít nakupovat dárky pod stromeček, ne-
boť vystavovatelé za vámi přijíždějí s tím nejlepším, 
co jejich firmičky (a ručičky) nabízejí – a vy je může-
te osobně poznat a přesně vědět, kam a ke komu 
odcházejí vaše pracně vydělané peníze. Můžete si 
s námi zacvičit, poslechnout si přednášky a koncer-
ty, můžete se podívat na módní přehlídku, ochutnat 
slezské a jiné speciality, a především – můžeme spo-
lu pobýt všichni my, kdo chápeme výhody života na 
menším městě zejména v tom, že máme tu obrov-
skou výsadu být k sobě navzájem blíž…
A navíc – to vše zdarma.
Moc se na vás v sobotu 5. září od 9.00 hod. těším!

 Daniela Pilařová
zakladatelka Dne pro férový život

„KAm“ v září

Klub angažovaného myšlení 
KAM zve všechny zájemce o přá-
telskou diskusi na druhé setkání 
opět o první neděli v měsíci, ten-
tokrát tu zářijovou, a tedy 6. září 
2015 v 18:00 na farní zahradu Hu-
sitského sboru. Tématem zářijo-
vého setkání jsou uprchlíci. Vítáni 
jsou všichni kultivovaní diskutéři.

Jana Šilerová

další akce v KD
10. 9. ve 14:30
Členská schůze Svazu postižených 
civilizačními chorobami
18. 9. v 17:00
Členská schůze Klubu důchodců
Ostatní akce avizujeme v samo-
statných článcích.

www.denproferovyzivot.cz

 5. 9. 2015

 11. 9. 2015

Objednávky den předem

 6. 9. 2015

Krátce



z obřadní síně

narodili se
Štěpán Adamec

Opustili nás
Věra Brožová	 *1933
Jan Dajč		  *1932
Juliana Foltýnková	*1942
Jarmila Glacová  	 *1938
Jaroslav Málek	 *1944
Alois Plhal	 *1947
Božena Stáňová	 *1933

Společenská kronika
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novomanželé jedličkovi novomanželé hyclovi

7. 8. 2015 se rozhodli spojit své životy a vydat se na společnou 
manželskou cestu Jan Jedlička a Veronika Porvalíková. 
Novomanželům Jedličkovým přejeme stálou lásku a trvalou náklonnost.

svatební zpravodajství připravila Iveta Rozsívalová

Dne 22. 8. 2015 se rozhodli společně podílet na všem dobrém 
i zlém, radostech i starostech, věrnosti a lásce Marek Hycl a Kristýna 
Urbančíková. Vydali se na cestu manželskou, na které novomanželům 
Hyclovým přejeme všechno nejlepší.

Kromě kulatých výročí spolků se letos ve 
městě slaví i několik významných rodinných 
kulatin. Patří mezi ně i diamantová 
svatba Lubomíra a Alenky Sýkorových. 
Slavnostního obřadu se v sobotu 8. srpna 
ujal radní Ladislav Sitko, svými vtipnými 
hláškami ho ale zčásti režíroval také 
Lubomír Sýkora. Dlužno podotknout, že 
veselí a vitální byli oba manželé.
„Tady si pak můžeme sednout,“ upozornila Alenka 
manžela po příchodu do obřadní síně na připrave-
né židle. „Ále, já si sednu hned,“ rozesmál poprvé 
svatební hosty její choť 
Lubomír. Podobně vtipně 
glosoval i projev Ladisla-
va Sitka, například když 
došel k jejich seznámení. 
„To bylo pod májkou,“ 
skočil radnímu do řeči 
Lubomír a odlehčil atmo-
sféru slavnostní události.
Alenka pak pro Rychvald-
ský zpravodaj vše upřes-
nila. „Byli jsme na pr-
vomájovém průvodu a 
Luboš mě pozval na Sla-
voj na kácení máje. Tam 
proběhlo naše první ran-
de.“  Oba se shodli, že pro 
dlouholeté manželství 
je hlavní tolerance. „To 
je to nejdůležitější, aby 
jeden druhého pochopil 
a dokázal odpustit,“ do-
dala Alena Sýkorová a 
Lubomír ji – tentokrát už 
vážně – přitakával. Rádi 

by to společně dotáhli ještě nejméně ke kamenné 
svatbě, která se slaví po 65 letech manželství.
Přítomným pak gratulovaly zástupy hostů, za měs-
to vyjádřil obdiv a poděkování Ladislav Sitko. „Není 
mnoho takových manželství, které přečkají všech-
ny nástrahy života a dočkají se diamantové svatby. 
Když jsem si připravoval slavnostní projev, napadlo 
mě v té souvislosti, že neexistují školy pro manžel-
ství. Kdybychom je měli, manželé Sýkorovi by v ní 
byli ti nejlepší učitelé,“ řekl oddávající Ladislav Sitko.

Vladislav Sobol

Seznámili se pod májkou, 
dnes jsou spolu 60 let
Diamantová svatba manželů sýkorových byla plná radosti

novomanželé 

hockaufovi

V sobotu 7.8.2015 vstoupili 
do svazku manželského Jan 
Hockauf a Veronika Janovská. 
Novomanželům Hockaufovým 
přejeme mnoho štěstí a lásky 
na společné cestě životem.

Foto: Vladislav Sobol
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Rychvaldský kostel svaté Anny letos 
zažívá nezvyklé množství svateb. Pět 
snoubeneckých párů už letos opustilo 
kostel jako novomanželé. Jeden pár 
se na tuto proměnu těší ještě v září. 

Pro svatbu tzv. „v kostele“ se snoubenci roz-
hodují z nejrůznějších důvodů. Některé přita-
huje atmosféra chrámu, jiní chtějí mít z ob-
řadu krásné fotografie. Někteří zvolí kostel, 
protože svatební obřad se v něm neodehrává 
v několika málo minutách jako na běžícím 
pásu. Další zdůrazňují, že slib vzájemné lás-
ky, úcty a věrnosti po celý život až do smrti 
má pro ně v kostele mnohem větší význam 
a váhu. 
Rozhodnutí začít manželství v kostele před 
církví a před Bohem je ale především pro-
jevem křesťanské víry. Ten, kdo přijal křest           
a snaží se žít svou víru naplno doma, ve škole, 
v práci, mezi kamarády, nechce vyloučit Boha 
ani z toho největšího životního dobrodruž-
ství, jakým manželství, rodinný život a výcho-
va dětí beze sporu jsou. 
Jako snubní prstýnky připomínají i po letech 
manželům vyznání lásky a závazek věrnosti, 
stejně tak církevní svatební obřad manželům 
připomíná, že rodinný život je možné opřít o 
Boha. U něj hledat sílu v těžkých manželských 
chvílích. A že jich je. A s ním sdílet radosti        
a rodinné štěstí. 
Všem manželským párům, těm zánovním         
i letitým, přejeme Boží požehnání a vytrvalost     
v lásce, úctě a věrnosti.                        Petr Smolek

svatbami nabitý rok

novomanželé holubčíkovi

Na cestu manželského života společně 
vstoupili v kostele svaté Anny 8. srpna Martin 
Holubčík a Klára Miková. Novomanželům 
přejeme hodně Božího požehnání.

novomanželé horákovi

22. srpna přijali v kostele svaté Anny svátost 
manželství David Horák a Ivana Bieliková. Do 
manželského života přejeme novomanželům hod-
ně lásky, trpělivosti a vzájemného porozumění.

novomanželé dendisovi

V sobotu 22. srpna si u oltáře v kostele svaté 
Anny vzájemně slíbili lásku, úctu a věrnost na celý 
život Pavel Dendis a Petra Ťaptíková. Přejeme jim, 
ať jejich manželský slib trvá až do smrti.

Foto: Kateřina Holoubková
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seniorden: služby, bezpečí, zábava i afrika

pokračování ze str. 1 

Lidé přicházeli, mnohé přiváželo 
Seniortaxi, které Rychvald pro-
vozuje. Těsně po deváté zahájila 
program předsedkyně MS ČČK 
Marie Nadkanská. Po ní přítom-
né pozdravila starostka Rychval-
du Šárka Kapková a zástupce 
partnera akce, firmy Hartmann-
-Rico, Petr Walder. Mezi čestnými 
hosty byli zástupci OS Českého 
červeného kříže z Karviné v čele  
s předsedou okresní výkonné 
rady Luďkem Rechbergem.

Senioři a Rychvald
Z pestrého programu můžeme 
vybrat jen pár pohledů. Napří-
klad vedoucí sociálního odboru 
města Jana Sarganková, která in-
formovala o sociálních službách 
a možnostech sociálních dávek, 
zájemce o bližší informace po-
zvala k sobě do kanceláře. Infor-
mace   o sociálních aktivitách pro 
seniory doplnila paní starostka. 

Zařízení Seniorpark představila 
ředitelka Senior-Clubu Margarita 
Drastíková jako klasický nájemní 
dům s placenými službami.

Policejní 
inspektor radí
Pak nastal čas pro 
přednášející zvenčí. Od 
vrchního inspektora Ja-
roslava Kuse z oddělení 
tisku a prevence Policie 
ČR Karviná jsme se dozvěděli 
na konkrétních příkladech, jaký 
druh podvodníků a s jakými fin-
tami přichází za seniory, kteří se 
stávají snadným terčem loupež-
ného přepadení. Předvedl po-
můcky, kterými lze pachatele za-
strašit a poradil, jak se v případě 
přepadení zachovat. 

Den plný informací
Úplně z jiného soudku byla 
přednáška manažera firmy Hart-
mann-Rico. Uvědomili jsme si, že 
často ani nevíme, jaké jsou při 

problémech s inkontinencí mož-
nosti řešení a už vůbec ne, na 
co máme nárok ze zdravotního 
pojištění.  I proto k jejich stán-
ku přišlo hodně lidí pro cenné 

rady. Ukázky pomůcek 
a další informace byly 
obsaženy také v balíč-
ku, které dostal každý 
účastník akce. 

S erudovanou přednáš-
kou a cvičením paměti vystoupila 
v odpoledním bloku sociolož-
ka Hana Vavříková, odbornice 
na problematiku stáří, stárnutí           
a mezigeneračních vztahů. Pa-
měť a znalosti je možno rozvíjet 
také na Univerzitě třetího věku, 
kterou představila její absolvent-
ka Mirka Kopčajová.

Pro uvolnění a dobrou náladu 
vystoupily děti a Havířovské ba-
bky, po obědě jsme zahnali kla-
sické usínání cvičením na židli. 
Své umění představili v galerii na 

židlích členové skupiny seniorů 
z Havířova-Horní Suché KVAŠ.               
O zábavný závěr se postarala 
Růžena Šajdáková, programem 
vtipně provázela předsedkyně 
MS ČČK Marie Nadkanská. Násle-
dovalo poděkování mnoha účast-
níků za zorganizování tak nároč-
né a programově pestré akce. 

Sbírka pro Malawi
V rámci naší spolupráce s Inter-
national Humanity, neziskovým 
občanským sdružením se sídlem 
v ČR, byla v sále umístěna kasič-
ka, do níž mohli házet přítomní 
příspěvek na moskytiéry pro děti 
v nemocnici v africké Malawi. 
V jednorázové sbírce se sešla         
v průběhu Seniordne částka na 
deset moskytiér, které ochrání 30 
dětí v nemocnici v africké Mala-
wi.Děkujeme všem dárcům!

Vlasta Krzyžanková

MS ČČK Rychvald

Foto: Bohuslav Krzyžanek
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Město Rychvald a Rybářství Rychvald vás srdečně zvou na

RYCHVALDSKÉ 
RYBÍ SLAVNOSTI

Leona Machálková
Tanja + Ahard

Legendy se vrací
Cimbálovka Iršava a další

PRO DĚTI: Hopsalín, klauni a kouzelníci                                                         

Podrobný program na str. 10, 
další informace v příštím čísle zpravodaje

3. října 2015
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skarabeus získal poklad 
rytíře friduše z linavy
Druhou srpnovou sobotu jsme 
vyjeli vlakem na tábor do lesa 
k Račímu potoku kousek od 
Daskabátu u Olomouce.
Celých čtrnáct dní jsme se snažili 
dostat k pergamenu, jež by nás 
dovedl k pokladu loupeživého ry-
tíře Friduše z Linavy. Do děje nás 
uvedl loupežník Karakas, který 
se před několika stoletími snažil 
onen poklad získat, ale neuspěl. 
Zato my ano! 

Plnili jsme různé zkoušky, jako lov 
zvěře a ryb           v okolí, barvení 
roucha bylinami a lesními plody, 
hledání stříbrné mince, kterou 
jsme se museli prokazovat, mlčeli 
jsme, stavěli mostní pilíře ze dře-
va, hledali pouzdro v korytu poto-
ka, a nakonec jsme v noci šli podle 
světelných značek ke hrobu Kara-
kase, v němž jsme našli pergamen 
s nápovědou k místu pokladu. 

Podle něj jsme poklad nalezli! 
Těch sladkostí a deskových her! 

Někteří z nás na táboře plnili také 
bobříky, odborku Tři orlí pera 
nebo Zkoušky džungle. 
Veliká horka nám zpříjemnilo 
koupání v nedaleké vodní nádrži. 
Jen těch vos v táboře a okolí… Je-
diný, kdo odjížděl bez vosího bod-

nutí, byla naše zdravotnice.
Tábor bohužel musel skončit, ale 
my už teď víme, že příští rok po-
jedeme zase. A to vše za podpory 
Nadace OKD. 

Kateřina Jachníková
7. junácký oddíl Skarabeus

sezona pro psovody nekončí
aneb podzimní akce na rychvaldském cvičišti
V sobotu 3. 10. 2015 pořá-
dají členové Základní kyno-
logické organizace Rychvald 
ve spolupráci s městem 
Rychvald soutěž Rychvaldský 
pohár 2015. 
Zveme také diváky
Zváni jsou psovodi se svými psy     
z celého regionu. Samozřejmě 
jsou vítáni i diváci, příznivci spor-
tovní kynologie. Soutěžit se bude 
na cvičišti ZKO od 8:00 v disciplí-
nách základní ovladatelnosti psa, 
obraně, poslušnosti a obraně vyš-
šího stupně.
Podzimní zkoušky
Během podzimních měsíců pro-
běhnou také 2x zkoušky dle 
Zkušebního řádu pro sportovní 
výcvik psů v ČR a poté dle Zku-
šebního řádu pro mezinárodní 
zkoušky pracovních psů. Různých 
druhů a stupňů zkoušek se letos 
účastní 20 členů naší ZKO, dospě-
lých i juniorů. Výkony psovodů     
a psů jsou posuzovány rozhod-
čím delegovaným Českým kyno-
logickým svazem.

Dvojice psovod a pes předve-
de na všech akcích dovednosti, 
souhru a výsledky výcviku. Pejsci 
si jistě neodpustí nějakou vese-

lou rošťárnu. Všem držme palce          
a hlavně přejme veselé plaménky 
v očích našich psích kamarádů.

Marcela Botošová
ZKO Rychvald

skauti 
nabízejí zábavu, 
poučení 
i dobrodružství

Nudíš se u počítače? Za domem 
venku? Je ti 7 až 13 let? Tak jsme 
tady my, 7. junácký oddíl Ska-
rabeus! Pokud chceš zažít něco 
nového, pak přijď k nám!
Děvčata každou středu od 16 
do 18 hodin a chlapci ve čtvrtek 
ve stejný čas. Klubovnu máme 
v 1. patře hasičské zbrojnice                      
v Rychvaldě.

Kateřina Jachníková
www.skarabeus.skauting.cz

tvořílek:
přidejte se!

Od září se opět začneme scházet 
v klubovně Kulturního domu. Tě-
šíme se na účast zájemců o kre-
ativitu. Uvítáme ukázky ručních 
prací, kterými inspirujete ostatní 
účastníky. 

red

ZUŠ Rychvald
vyhlašuje výběro-
vé řízení na pozici 
ekonom/ka
Nabízená pozice je kumulovanou 
funkcí (ekonom, účetní, adminis-
trativní pracovník, personalista).
Požadovaný profil: SŠ nebo vyšší 
vzdělání, znalost příslušných zá-
konů a předpisů, práce s počíta-
čem, komunikační a organizační 
schopnosti, trestní bezúhonnost 
a další.
Nástup od 1. 3. 2016 
Zájemci o práci se musí přihlásit 
do 25. 9. 2015. Více informací na 
webu www.zusrychvald.cz.

 3. 10. 2015
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Není ryba jako ryba
Prázdninová cestování přiná-
šejí poznávání nových míst      
a lidí, jiných kultur a zvyklostí. 
Někdy navštívíme místa, která 
nám náš domov něčím silně 
připomenou. Bylo tomu tak 
i při návštěvě ranních rybích 
trhů ve slunné Dalmácii.

Náš Rychvald je v okolí známý svý-
mi rybníky s různými druhy ryb. 
Když jsme se snažili v dalmatské 
Gradaci zjistit, jakže se všechny ty 
zvláštní ryby jmenují, málem jsme 

si zlomili jazyk. Totéž se však opa-
kovalo i u místních rybářů, když 
jsme se je snažili naučit jména na-
šich rychvaldských rybích druhů. 
V ranním přístavu jsme žasli neje-
nom nad jmény vylovených moř-
ských potvůrek, ale i nad jejich 
tvary a barvami. Při večerních ná-
vštěvách místních hospůdek jsme 
samozřejmě vyzkoušeli, jak chut-
ná čerstvá mořská ryba. Můžeme 
vám tedy prozradit, že skutečně 
není ryba jako ryba.                                              

Mirka Kopčajová
Táňa Mikulská

Určitě i milovníky sluníčka a hor-
kého léta letošní úmorná horka 
zaskočila. Někdo se pokoušel 
ochladit v bazénku na zahradě, 
někdo se schoval do stinných 
míst pod stromy či klimatizova-
ných prostor obchodních center. 

Ochlazení v podobě výletu do pří-
rody v té době připravilo občanské 
sdružení SOUL. Cesta na kopec Pra-
šivá vede převážně lesem, ochladit 
se můžete u studánky, na chatě vám 
nabídnou chutné občerstvení. Takže 
až nám zase příroda zavaří a pošle 
horké dny, vydejte se směle do hor, 

třeba zrovna na těšínsko-beskyd-
skou Prašivou.

Mirka Kopčajová

nA TÁBOŘE DDM SE DĚTI UČILY SPOLUPRACOVAT
Správné prázdniny mají být plné neza-
pomenutelných zážitků. To je motto, 
kterým jsme se řídili při přípravě i rea-
lizaci letošního druhého turnusu tábo-
ra pod patronací DDM Rychvald na tra-
dičním místě - horské chatě Studeničné       
v Mostech u Jablunkova.
Oproti loňskému roku došlo k částečné ob-
měně táborové osádky – hlavního vedoucího 
Davida Pokludu, zdravotnici Veroniku Poklu-
dovou, Daniela Šeligu a mě doplnily dvě vel-
ké posily – zkušené a zdatné táborové vedou-
cí Michaela Jahůdková a Markéta Kavková, 
které si rychle získaly přízeň i respekt dětí. 

Od „Domečku“ jsme vyrazili plni očekávání 
v pátek 10. července. Těšili jsme se na deset 
dnů plných zábavných her v lese, areálu, hřišti 
i bazénu, výlety, diskotéky, karneval, karaoke 

večer, návštěvu bobové dráhy, na výborné 
jídlo, opékání buřtů a zpěv písní při kytaře 
a táborovém ohni, ale zejména na sebe na-
vzájem – společně strávené chvíle, lumpárny, 
žertíky,  přátelství  i  táborové  lásky.  Většina 
z účastníků se sice setkává běžně ve škole, ale 
byli mezi námi i takoví, kteří se neviděli po 
celý rok nebo s námi jeli poprvé. 

Počasí k nám bylo vcelku milostivé, větši-
na dnů byla slunečná a horká, krásně jsme 
zmokli jen jednou při návratu z výletu na 
horskou chatu Gírová. Troufám si tvrdit – a 
vycházím přitom z názorů dětí i ostatních ve-
doucích, že táborový program byl i díky tomu 
pestrý a bohatý na zážitky všeho druhu. Jed-
notlivé etapy celotáborové hry jsme volili tak, 
aby se mohl realizovat každý z účastníků. Tu 
byla rozhodující rychlost, jindy přesnost, ob-
ratnost, schopnost luštit šifry, jindy – a to ze-
jména – byla určující schopnost a ochota vzá-
jemné spolupráce a pomoci mezi členy týmu. 

Zaznamenali jsme mnoho krásných případů 
pomoci starších táborníků těm mladším, ně-
které děti si mohly při hrách vyzkoušet i práci 
„na druhé straně“, tedy mezi vedoucími, což 
pro ně byla také zajímavá zkušenost.
Je škoda, že krásné chvíle, na které se člověk 
těší po celý rok, jsou tak rychle minulostí. Ale 
z pěkných vzpomínek se dá nějakou dobu 
žít a další ročník, na kterém už pracujeme, 
se zase pomaloučku blíží… Věřím tedy, že se       
v podobně skvělé sestavě sejdeme zase příště.

za táborové vedoucí II. turnusu
Tomáš Hanousek

šok po dovolené a zásah hasičů
Po návratu z dovolené jsme zjistili, že na našem domě vznik-
lo obrovské sršní hnízdo.  
Jelikož máme v domě dvě malé děti, nechtěli jsme riskovat žád-
nou nepříjemnost a požádali o pomoc SDH města Rychvald. Velitel 
nám telefonicky velice ochotně přislíbil zásah v co nejkratší době              
a slovo dodržel. Sršně přijeli zlikvidovat mladí kluci, byli velice 
rychlí     a zejména naprosto profesionální. Byli dokonce tak rychlí, 
že ani nepočkali na naše poděkování. Proto bych jim velmi ráda 
poděkovala touto cestou. Myslím si, že málokdy doceníme, jakou 
službu nám všem poskytují, bez ohledu na to, že venku panují ve-
dra a oni jsou v pohotovosti v podstatě neustále.
Ještě jednou děkuji Sboru dobrovolných hasičů města Rychvald za 
profesionální přístup.                                                     Helena Bezecná

jak se krotí vedra
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s country kapelou Walda Band  

PŘIJĎTE SE POBAVIT S NÁMI! 
K TANCI I POSLECHU TAKÉ GRILUJEME!  

OCHUTNÁVAT VÍNO Z MORAVY A DOMÁCÍ ŠKVARKY  
MŮŽETE AŽ DO 20:00 S HUDEBNÍM SOUBOREM RECEPT. 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ. 

náš rychvald, 
privátní bulvární 
plátek ano 2011

Na jaře začal vycházet pravidel-
ný občasník „Náš Rychvald“. 

Na první pohled dobře působící 
„pravidelný občasník“ s vlaste-
neckým názvem však má nedo-
konalou strukturu a je pouze 
privátním bulvárním plátkem 
hnutí Ano 2011 a tím vlastně 
vznikl „Rychvaldský Blesk“, 
protože slouží k neprofesionál-
nímu a neslušnému ventilování 
nálad a myšlenek současných 
opozičních zastupitelů, kteří 
chtějí na sebe upozornit a bul-
várně pošpinit současnou koali-
ci na radnici v Rychvaldu. 
 

Na úvodní straně v záhlaví nad 
nápisem NÁŠ RYCHVALD je 
napsáno „Vydává široký okruh 
rychvaldských občanů a zastu-
pitelů“. Po přečtení obou čísel 
Našeho Rychvaldu však každý 
občan našeho města pochopí, 
že se jedná o velice pochybný 
nadpis a tím i o pravidelný ob-
časník, protože do pravidelné-
ho občasníku publikuje pouze 
úzký okruh opozičních zastu-
pitelů a nikoliv široký okruh 
rychvaldských občanů. 

Pro lepší představu: ve druhém 
čísle zastupitel za hnutí ANO 
2011 Milan Starostka a zastu-
pitel za KSČM Václav Pavlík pu-
blikují celkově na pěti stranách 
z deseti své pochybné bulvární 
názory. Navíc je součástí Naše-
ho Rychvaldu velice obsáhlá fo-
tografická a reklamní příloha, 
takže volná kapacita pro pub-
likování od „širokého okruhu 
rychvaldských občanů“ je prak-
ticky vyčerpána. 

Věřím, že občané Rychvaldu 
pochopí, že ze strany opozič-
ních zastupitelů se nejedná       
o vznik kvalitního opozičního 
pravidelného občasníku, nýbrž 
o vznik bulvárního „Rychvald-
ského Blesku“, který nepřináší 
žádné smysluplné a pravdivé 
informace. 

Radek Díža

semafory v rychvaldě? hurá!
Velmi  nás potěšila nabíd-
ka tatínka Radima Adamce 
o možnosti  získání ZAME gran-
tu z ArcelorMittal Ostrava.

Po společném zpracování projek-
tu „Hřiště pro bezpečný pohyb   
a radost našich dětí“ jsme čekali, 
zda budeme vybráni. A podařilo 
se. V červnu jsme na slavnostním 
setkání se zástupci firmy společně 
převzali šek v hodnotě 10 000 Kč. 

Vyrazili jsme nakoupit odrážedla, 
přenosné dopravní značky a na-
malovali jsme malé dopravní hři-
ště na asfaltové ploše v zahradě 
MŠ Rychvald – Podlesí. A těšíme 
se, jak budou děti hrou získávat 
povědomí o základních pravi-
dlech silničního provozu.

Děkujeme firmě ArcellorMittal 
Ostrava, že umožnila prostřednic-
tvím svého zaměstnance realizo-

vat tento projekt a panu Adamco-
vi za pomoc při realizaci projektu.

Jana Siřinková

Názor

srpnový výlet do parku snů
Druhý prázdninový zájezd, 
který uspořádalo město pro 
rychvaldské děti, se opět vy-
dařil. Vydali jsme se jen pár 
kilometrů za naše hranice 
do Dream Parku v polských 
Ochabech (Ochaby Wielkie). 

Nacházejí se tady nejúžasnější 
budovy z celého světa - najdete 
zde mimo jiné Krista z Ria, sochy              
z Velikonočních ostrovů,  Kolo-
seum a město Májů - Chichen 
Itza. Dinosauři, velcí suchozemští           
a vodní ještěři plavou v prehisto-
rickém oceániu. Nezapomenutel-
ným zážitkem je kino 6D a útok 
žraloka. V domě postaveném 
vzhůru nohama jsme měli prostě 

pocity ne-
popsatel-
né. Taktéž 
l a n o v ý 
park zvlád-
ly děti hra-
vě a vydo-
váděly se 
na všech 
atrakcích, 
které se 
nacházely 
v tomto 
objektu. Je 
to prostě 
skvělé mís-
to, kde si 
každý  najde něco pro sebe. 
Všichni jsme se skvěle bavili a dě-

tem nevymizel úsměv po celý ten-
to den.

Věra Cieslarová

Rychvaldské rybí slavnosti
Hlavní pódium
10:00 - 11:00	 INNER  EMPIRE (melodický metal)
11:10 - 12:10	 HOPSALÍN 
12:15 - 13:15	 CIMBÁLOVÁ MUZIKA IRŠAVA
13:30 - 14:30	 NEW PLUS + Renáta 
14:50 - 15:30	 BEST OF JENNIFER LOPEZ presents MICHAELA
15:30 		  Slavnostní zahájení 
15:40 - 16:40	 LEONA MACHÁLKOVÁ
16:40 - 17:10	 ELECTRO BOOGIE SHOW
17:20 - 18:10	 AC/DC REVIVAL
18:30 - 19:20 	 TANJA + AHARD
19:30 - 20:30 	 LEGENDY SE VRACÍ
20:30 		  OHŇOSTROJ 
Doprovodný program pro děti
15:00 - 17:00	 klaunské dílničky
15,00 - 17:00	 malování na tvář
15,00 - 17:00	 klaunská balónková show 
15,30 - 17:00	 kouzelnický workshop 



kultura

11

(1. 9. – 28. 9. 2015)

ZÁŠTITU PŘEVZALI: MGR. DANIEL HERMAN – MINISTR KULTURY ČR, ING. TOMÁŠ MACURA, MBA – PRIMÁTOR STATUTÁRNÍHO MĚSTA OSTRAV Y,  
MIROSLAV NOVÁK – HEJTMAN MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, MONS. FRANTIŠEK VÁCLAV LOBKOWICZ, O. PRAEM – SÍDELNÍ BISKUP OSTRAVSKO-OPAVSKÉ DIECÉZE,  

MGR. JAN WACLAWEK – BISKUP SLEZSKÉ CÍRK VE EVANGELICKÉ A.V.

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ ZA FINANČNÍ PODPORU 12. ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO HUDEBNÍHO FESTIVALU TĚMTO MĚSTŮM A OBCÍM: BYSTŘICE, DĚTMAROVICE, DOLNÍ BENEŠOV, FRÝDEK-MÍSTEK, HLUČÍN, OPAVA, ORLOVÁ, PASKOV, RYCHVALD A VELKÁ POLOM.
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KLUB  
PŘÁTEL

Seznam předprodejních 
míst a on-line prodej  

Slevy a další výhody 
pro členy klubu

Na koncerty, prosím, přicházejte v dostatečném předstihu.
Změna programu a interpretů vyhrazena.

Sobota 26. 9. 2015, 18:00 hodin, Rychvald – Husův sbor

Philippe Bernold, Jan Ostrý – flétna
Festivalový komorní orchestr

Jakub Černohorský – umělecký vedoucí
Vojtěch Spurný – dirigent, cembalo

Program: 
C. Ph. E. BaCh - J. S. BaCh - J. J. Quantz

Flétnové hvězdy Philippe Bernold z Francie a jeho žák Jan Ostrý po letech opět společně vystoupí na Svatováclavském 
hudebním festivalu, tentokrát za doprovodu Festivalového komorního orchestru pod taktovkou nastupujícího šéfdirigenta 

zlínské filharmonie Vojtěcha Spurného.

                                        Tento koncert je realizován za finanční podpory města Rychvald. 

Vstupné: 150 Kč (plná cena) / 100 Kč (studenti, senioři, ZTP, ZTP/P) / 50 Kč (děti) 

www.shf.cz

Francouzská flétnová 
hvězda Philippe Bernold 
zahraje v Rychvaldu
Charismatický francouzský flétnista  
Philippe Bernold se vrací se svým žákem 
Janem Ostrým na Svatováclavský hu-
dební festival. Za doprovodu Festivalo-
vého komorního orchestru pod taktov-
kou nastupujícího šéfdirigenta zlínské 
filharmonie Vojtěch Spurného vystoupí 
v sobotu 26. září v 18 hod v Husově sbo-
ru v Rychvaldu.

Na programu budou díla Johanna Sebas-
tiana Bacha a jeho syna Carla Philippa 
Emanuela. Zazní také Koncert G dur pro 
dvě flétny a orchestr Johanna Joachima 
Quantze, který učil hrát na flétnu prus-
kého krále Fridricha II. Velikého a zkom-
ponoval pro něj kolem tří set „concer-
tos“.

Vstupenky lze koupit v předprodeji on-
line prostřednictvím webových stránek 
Svatováclavského hudebního festivalu 
www.shf.cz. Budou se prodávat také na 
místě před koncertem.
12. ročník Svatováclavského hudebního 
festivalu proběhne ve dnech 1. září až 
28. září a nabídne celkem 32 koncertů 
v 18 městech a obcích Moravskoslezské-
ho kraje. Dramaturgie již tradičně vedle 
velkých duchovních děl zahrnuje i ko-
morní skladby a multižánrové projekty. 
Vedle předních českých umělců a těles, 
jako jsou např. Český filharmonický sbor 
Brno, Collegium 1704 nebo dirigent To-
máš Brauner, se představí i vynikající in-
terpreti z Německa, Španělska, Polska, 
Rakouska, Francie, Belgie, Slovenska, 
Norska a USA.

Program koncertu:
•	 CARL PHILIPP EMANUEL BACH (1714-

1788) – Symfonie B dur č. 2 Wq 182 pro 
smyčce

•	 JOHANN SEBASTIAN BACH (1685-
1750) – Koncert F dur BWV 1057 pro 
dvě flétny, cembalo a orchestr

•	 J. S. BACH – Orchestrální suita č. 2 h 
moll BWV 1067 pro flétnu a smyčce

•	 JOHANN JOACHIM QUANTZ (1697-
1773) – Koncert G dur pro dvě flétny 
a orchestr

Philippe Bernold 
je uznávaným francouzským dirigentem a zároveň jedním z nejlepších světových flét-
nistů současnosti. Má na svém kontě vystoupení se špičkovými hudebníky z celého 
světa a řadu vysoce ceněných nahrávek. Působí zároveň jako pedagog na prestižní 
Národní konzervatoři ve francouzském Lyonu a je profesorem na Pařížské konzer-
vatoři. Na Svatováclavský hudební festival se vrací rád a poměrně pravidelně, ať už 

v roli sólisty či dirigenta. Na flétnu letos zahraje 
společně se svým bývalým žákem Janem Ostrým na 
koncertech v Ostravě a Rychvaldu a jako dirigent se 
představí uvedením velkolepého Faustova prokletí 
H. Berlioze při závěrečném koncertu letošního roční-
ku festivalu.

Jan Ostrý 
se ke studiu u profesora Bernolda poprvé hlásil ve 
svých dvanácti letech. Uspěl až o pár let později, ale 
své studium u něj nakonec zakončil jednohlasným 
udělením prestižní 1. ceny konzervatoře. Jako sólista 
od té doby koncertoval v mnoha zemích. S Ostravou 
jej momentálně pojí také jeho pedagogické půso-
bení na fakultě umění Ostravské univerzity.



inzerce

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na říjen: 	 18. 9. 2015
Kontakt pro zasílání inzerce:	 596 543 052
Informace:				   inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí MěÚ u Simony Augustýnkové
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ARBOR MORAVIA
DOPRAVA v obci ZDARMA*	 			 
Palivové dříví 		O  krasné stromy, keře a růže	
špalky 600,-/prms		  Ovocné stromky a keře, trvalky
štípané 700,-/prms		H nojiva, substráty, postřiky, keramika
*při odběru nad 9 prms
Petřvald, Klimšova 1878, tel. 605 248 998, 59 654 20 98

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, 
nátěry - instalatérské práce - obkla-
dy, dlažby, plovoucí podlahy - rekon-
strukce koupelen, kuchyní - montáž       
a demontáž sanitární techniky - vy-
sokotlaké čištění zámkových dlažeb 
- výškové práce - vyklizení a odvoz 
nepotřebných věcí - čištění domovních 
odpadů, - a jiné služby po dohodě. 
Šobich Petr, OVA, 731 259 193

Pacienti klimkovických lázní budou 
trénovat i mozek
Jako projektant byl Martin velmi ceněný, ve firmě měl pověst mimořádně 
schopného. V pětačtyřiceti měl pocit, že má celý život ještě před sebou. 
Cévní mozková příhoda ho postihla, když hrál s kamarády volejbal. 
Zkolaboval, odvezla ho rychlá. Ochrnutí pravé poloviny těla nebylo nijak 
fatální, rehabilitace, které záhy následovaly, mu dost pomohly. Ale ne zcela. 
Po návratu do práce budily jeho výkony rozpaky, až dostal výpověď. Už prostě 
nedokázal souvisle přemýšlet v potřebných souvislostech.  Marek je zatrpklý, 
jeho stav se v určité chvíli přestal zlepšovat, on sám ztratil tah na branku, začal 
být apatický. „Pravdou je, že mozková mrtvice postihuje čím dál mladší lidi, 
ani děti nejsou výjimkou. Pokud jde o lidi v produktivním věku, bývá to pro ně 
opravdu velký zásah do života,“ říká primář Sanatorií Klimkovice Tomáš 
Bauko. Trénovat paměť nebo rozpoznávací funkce by takoví pacienti měli 
daleko intenzivněji. Podobně jako mozková mrtvice přitom mohou do života 
zasáhnout i jiná onemocnění nebo úrazy mozku.

Proto Sanatoria Klimkovice v srpnu otevírají specializované kognitivní 
centrum vybavené počítači se sofistikovanými programy umožňujícími 
trénink mozku dle potřeb, stavu a úrovně pacienta. Přitom v základním, 
finančně náročném vybavení je dokonce počítač se software, který 
umožňuje trénink mozkových funkcí dokonce i u lidí, kteří vůbec nejsou 
schopni viditelné zpětné vazby, nijak nekomunikují. V případě potřeby se 
pacientovi může individuálně věnovat psycholog, který s ním mimo jiné 
probere i jeho další možnosti, nebo ho pošle do profesní poradny. „Ideální 
je, když se k fyzické rehabilitaci u lidí s postižením mozku přidá i kognitivní 
trénink, terapie s psychologem a mnohdy také speciální logopedie. To vše 
teď v našem centru nabízíme, takže se klientům v Sanatoriích Klimkovice 
dostává skutečně komplexní péče,“ vysvětlila vedoucí lékařka nového 
centra Lenka Dzidová.



vzpomínky

Vzpomínáme

Odešla, ale zůstala v srdcích těch, 
kteří ji měli rádi. 

Dne 15. 9. 2015 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí paní Lud-

mily Banszelové. 
S láskou vzpomínají 

manžel a rodina.
 

Žádný čas není tak dlouhý, aby nám 
dal zapomenout. 

Dne 8. září 2015 uplyne pět let, co 
nás navždy opustila paní 

Valerie Dudová. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Synové Jan a Jiří a dcera Eva 
s rodinami.

Tak, jak Ti z očí zářila láska a dobrota, 
tak nám budeš chybět do konce života. 
Ta rána v srdci bolí a zapomenout nedovolí. 

Utichlo srdce, zůstal jen žal, 
ten, kdo Tě miloval, vzpomíná dál. 

Dne 3. srpna 2015 jsme vzpomněli 
2. smutné výročí úmrtí pana Emila Kocura, 
rodáka z Rychvaldu, který by se 3. září 2015 
dožil 73 let. S láskou vzpomínají manželka 

Zlatica, syn Ivan s manželkou Aničkou, 
p. Kubis Jan s rodinou.

Dotlouklo Tvoje srdíčko, utichl 
Tvůj hlas, však vzpomínka na 

Tebe dál žít bude v nás. 

Dne 14. 9. vzpomeneme již 
5. výročí, kdy nás navždy opusti-
la naše milovaná maminka paní 

Genovefa Szalonková. 
S láskou vzpomínají dcery Danka, 

Vanda a Helenka s rodinami.

Jak smutno je bez Tebe, jak dlouhý je 
nám čas, jak rádi bychom Tě spatřili a 
slyšeli Tvůj hlas. Loučit ses nestihl, tolik 
jsi chtěl žít, nás milovat a mnoho toho 
ještě říct. Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, 

slunce hřát, ale ten, 
kdo Tě nejvíce miloval, 

nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat. 
Dne 11. 9. 2015 vzpomeneme 1. smutné 
výročí úmrtí pana Štefana Paštinského. 
S láskou vzpomínají družka Lenka s dcerami.

Dne 8. 9. 2015 si připomeneme 
5. výročí úmrtí naší drahé babičky, 

maminky a tchýně, paní 
Valerie Dudové. 

S láskou vzpomínají vnoučata 
Lenka a Jan, dcera Eva s manželem 

i zbytkem rodiny. 

řádková inzerce
 

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, uhlí a dřeva 
sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za 
solidní ceny kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním vozem, obsah 
nádrže 7m3, cena od 1.200,- Kč. Provozovna Orlová. 
Mob.: 775 910 530, 602 527 216

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, ko-
berců, samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. 
604 265 861

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. Možno i zadlužený. 
Prosím nabídněte. Mob/SMS: 608 370 379

•	 Máte problém s počítačem? Přeinstalace, odvirování, 
zálohy a poradenství. Mob.: 731 433 984

•	 Vývoz a čištění žump, septiků a jímek. Skrzyžala Josef, 
mob.: 739 424 311

•	 Půjčka do 48h. Volejte mob.: 602 733 526

•	 Pronajmu garáž v Rychvaldě, ul. Odbojová, měs. nájem 
500 Kč. Mob.: 603 107 719 nebo 603 777 861

•	 Prodám barel na kvas, objem 50 litrů, cena 250,- Kč. 
Mob.: 720 733 676

Dne 4. 8. 2015 nás navždy opustila paní 
Jarmila Glacová. 

Děkujeme všem přátelům a známým za projevenou 
soustrast, účast na pohřbu a květinové dary. 

Rodina Glacová.

Dne 1. 10. 2015 se dožívá 
krásných 90 let paní 

Božena Dluhošová z Rychvaldu. 

Přejeme všichni hodně sluníčka, 
protože jsi solární babička a také 
ať Ti ještě mnoho let slouží zah-
rada, volant i pes, protože lásku 

a úctu celé rodiny máš. 
Dcera Olga a syn Otakar s rodinami.

Blahopřání
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Kalendář sportovních akcí – srpen

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

4. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Ostrava (dívky) 16:00 fotbal mladší žáci

5. 9. Baník Baník Rychvald - Horní Bludovice 10:00 fotbal žáci

5. 9. Sokol Oddílový turnaj ve smíšené čtyřhře 13:30 tenis, Sokolovna

5. 9. Slavoj Víktorie Bohumín - Slavoj Rychvald 14:15 fotbal dorost

5. 9 Baník Baník Rychvald - Slavoj Petřvald 16.30 fotbal muži

5. 9. Slavoj Bospor Bohumín B - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal muži

6. 9. Sokol Oddílový turnaj Diamantová raketa (32. ročník) 8:30 tenis, Sokolovna

6. 9. Slavoj Dětmarovice - Slavoj Rychvald 9:00 fotbal starší žáci

7. 9. Slavoj Polanka - Slavoj Rychvald 16.00 fotbal mladší žáci

8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Petřkovice B 16:00 fotbal st. přípravka

9. 9. Baník Baník Rychvald - Sporting Orlová 17:30 fotbal muži

9. 9. Slavoj Baník Albrechtice B - Slavoj Rychvald 17:30 fotbal muži

12. 9. Sokol Oddílové turnaje: tie-break buntkořů a dvouhra gryfenek 8:30 tenis, Sokolovna

12. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Doubrava 10:00 fotbal starší žáci

12. 9. Baník Stonava - Baník Rychvald 13:45 fotbal žáci

12. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži

13. 9. Slavoj Dětmarovice - Slavoj Rychvald 11:00 fotbal dorost

18. 9. Slavoj Hošťálkovice - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal st. přípravka

19. 9. Baník Baník Rychvald - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal starší žáci

19. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Datyně 13:45 fotbal dorost

19. 9. Baník Baník Rychvald - Těrlicko 16:00 fotbal muži

20. 9. RŠO Memoriál J. Bartečka v bleskovém šachu (54. ročník) 9:00 šachy, KD Rychvald

20. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - MFK Ostrava 10:00 fotbal ml. žáci

20. 9. Slavoj Horní Bludovice - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži

21. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Třebovice B 16:00 fotbal st. přípravka

25. 9. Baník Přátelské utkání Policie ČR - neaktivní hráči TJ Baník 16:30 fotbal muži

26. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Horní Bludovice 10:00 fotbal starší žáci

26. 9. Baník Albrechtice B - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži

26. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - TJ Petřvald 16:00 fotbal muži

27. 9. hřiště ZŠ Memoriál V. Zajíce - turnaj v malé kopané 10:00 fotbal muži

27. 9. Slavoj MFK Vítkovice C - Slavoj Rychvald 11:00 fotbal mladší žáci

27. 9. Slavoj Dolní Lutyně - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal dorost

přáteláček 
na baníku
V pátek 25. 9. 2015 v 16:30 se 
hraje tradiční odvetný fotbalo-
vý zápas mezi neaktivními hrá-
či Baníku Rychvald a PČR Bo-
humín. Srdečně zveme všechny 
příznivce sportu i dobrého ob-
čerstvení.

 pch

Žáci baníku:
Poděkování
za sponzoring
TJ Baník Rychvald a hlavně naši 
nejmenší děkují firmě Auto-
bazar Uhlík a zejména panu 
Vítězslavovi Uhlíkovi za spon-
zorský dar, kterým výrazně po-
mohl k znovuzaložení žákov-
ského oddílu kopané.           

 pch

šachy: bartečkův 
memoriál
V neděli 20. září 2015 od 9 hod. 
proběhne v KS Rychvald již 54. 
ročník Bartečkova memoriá-
lu. Jedná se o tradiční turnaj            
v bleskovém šachu pro součas-
né a bývalé rychvaldské hráče   
a pozvané hosty.
Upozorňujeme, že se jedná        
o uzavřený turnaj, který NENÍ 
určen pro širokou veřejnost.        

 red

na slavoji se týden kopalo 

od rána do večera
Slavoj uspořádal historicky první Rychvaldský příměstský fot-
balový kemp, který si v kopačkách užilo na 35 kluků z města. 
„Věřím, že to našim mládežnickým týmům pomůže při startu do sezo-
ny, že budeme rozehranější než soupeři. Vzhledem k prvnímu ročníku 
se vše vydařilo nad očekávání, příště bychom ale chtěli kromě našich 
členů přilákat i další kluky, kteří zatím fotbal závodně nehrají,“ shrnul 
své dojmy šéf kempu a trenér dorostu Ivan Cholevík.

Zároveň se netajil tím, že s nápadem na uspořádání kempu při-
šli rodiče, kteří se zároveň podíleli na organizaci. „Na Slavoji je to 
tradice, se spoustou věcí tady pomáhají rodiče a přátelé,“ vysvětlil 
Václav Pavlík (na fotce vlevo při předávání pamětních dresů). 
Kemp se líbil nejen dětem, ale i rodičům. „Večer se vraceli tak una-
vení, že mířili rovnou do postele. A ráno už nemohli dospat a hned 
po snídani běželi na hřiště,“ shodli se mnozí. Na uspořádání akce 
přispělo Slavoji také město.

vs

Foto: Vladislav Sobol
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padesátkou 
na konec světa

Veterán klub Rychvald
zve příznivce starých strojů
na moto-akci Padesátkou na konec světa.

SRAZ ve 13 hodin u Husova sboru 
v Rychvaldu
TRASA vyjížďky cca 50 kilometrů

Pravidla pro účastníky
• moped se šlapadly nebo motocykl do 
50 ccm vyrobený do roku 1980
• dobrý technický stav, přílba, brýle, po-
jištění a další náležitosti
dle pravidel silničního provozu 
• dostatek paliva
Více informací naleznete na stránkách 
http://vkrychvald.wz.cz

jógová lekce pro zdravá záda zdarma
Shanti Academy vás   
srdečně zve v pátek 
25. září 2015 od 17:00 
do 19:30 do Kulturního 
domu Rychvald (sál) na 
lekci jógy pro zdravá 
záda.
Pro účast na lekci nejsou 
nutné žádné speciální pod-
mínky a není ani věkové 
omezení. Cvičení bude při-
způsobeno skupince, která 
se sejde na místě.
Vstup zdarma!

Lektorka: Mgr. Daniela Pila-
řová, učitelka klasické jógy a 
jógy pro zdravá záda
Přihlašování předem není 
nutné. Pokud 
potřebujete 
půjčit podlož-
ku, prosíme      
o informaci na 
e-mail 
biodaniela@
seznam.cz.
S sebou: pod-
ložku na cvi-

čení, deku na přikrytí, pití, 
kapesníky, malý ručník
Moc se na vás těšíme! 

dp

 13. 9. 2015

tipy z k3 Bohumín

KABARET 
Pátek 11. 9. v 19:00
Národní dům, vstupné 250 Kč
Jedinečná show plná kouzel a neuvěři-
telných zážitků. Těšit se můžete na hvěz-
dy magie Magic Alexe, Ondřeje Sládka, 
dívčí Duo Bakris a fakírskou show. Dále 
na akrobacii na šálách, pole dance, krás-
né tanečnice a mnoho dalších. 
Předprodej v kině K3 Bohumín.

VINOBRANÍ 
Sobota 12. 9. od 14:00
Nám. T. G. Masaryka, vstup zdarma
Kvalitní i sudová vína a několik druhů 
burčáků. K tomu folková kapela Reserve, 
Midnight Coffee Session, cimbálová mu-
zika Lipka a pokus o rekord v 15 hod. 
„Nejvíce lidí pojídající hroznové víno na 
jednom místě“.


